

# 森林覆盖率已提升至22.96% 我国生态系统质量显著提高

新华社 胡璐 赵泽辉

我国森林覆盖率已从20世纪70年代的12.7%提高至22.96%。全国绿化委员会办公室专职副主任胡章翠20日表示,我国生态系统质量显著提高,生态竞争力有所提升。

胡章翠是20日在呼伦贝尔举行的2020中国国际生态竞争力峰会上作出上述表示的。

她介绍说,目前我国森林覆盖率达22.96%,草原植被综合盖度提高到55.7%,沙化土地面积年均减少19.8万公顷,湿地保护率达到52.2%,各级各类自然保护地1.18万处,约90%的典型陆地生态类型、85%的野生动物种群、65%的高等植物群落被纳入保护范围。

“我们将科学编制并认真实施林业草原发展十四五规划

和生态保护修复重大工程专项规划,推动林业、草原和国家公园高质量发展。”她说,将进一步加强生态保护修复力度,加强造林绿化的科学指导,深入实施大规模国土绿化行动,继续实施好天然林保护、退耕还林还草、防沙治沙和三北防护林等重大生态建设工程,启动实施草原保护修复重大工程和红树林保护修复专项行动。要进一步加快国家公园建设步伐,完成国家公园体制试点任务,编制国家公园总体发展规划,并进一步加强野生动植物保护。还要大力发展战略性新兴产业、生态旅游、森林康养等产业,推动林草产业高质量发展。

中国国际生态竞争力峰会自2008年以来已举办九届,成为国际生态领域传播理念、衔接供需、共享商机、共促发展的重要平台。

## 对App申请手机权限你怎么看? 调查显示近九成受访者持谨慎态度

新华社 刘硕 余俊杰

由2020年国家网络安全宣传周组委会和App(移动互联网应用程序)违法违规收集使用个人信息专项治理工作组共同发起的“App安全意识调查”结果日前在京发布。调查问卷报告显示,近九成(88.5%)受访者对于App申请手机权限会进行理性分析,谨慎授予权限。

据App违法违规收集使用个人信息专项治理工作组组长程多福介绍,此次调查于9月4日至10日通过互联网向公众发放App安全意识保护公众调查问卷,共回收问卷32万多份。

报告显示,近半数(49.7%)受访者通常都会仔细阅读首次打开或更新App时弹出的隐私政策,29.9%的受访者有时会大致浏览。

在未成年人保护方面,当问及在陪伴儿童上网时,44.6%的受访者主动使用家长控制等功能、开启App提供的青少年模式等;40.4%的受访者曾关注过App隐私政策

是否包含了未成年人信息保护规则。

针对App的精准推送广告行为,逾六成受访者认为可以接受。有23.8%的受访者希望App“更懂我”,推荐越精准越好。32.9%的受访者表示很反感,感觉被窥探或偷听。

对于长时间不使用的App账号,44.4%的受访者选择解绑注销后再删除App;另有42.5%的受访者会直接卸载、删除App;有13.1%的受访者不予理睬。

报告显示,受访者普遍支持从政府层面采取措施,包括监管部门加大处罚力度(77.8%),推动个人信息保护立法(72.2%),持续开展检查、评估工作(70.3%),加快标准制定、推广和认证工作(52.7%)。从日常层面来看,受访者也认为应提供违规App信息查询平台(74.9%)、应用商店增强风险提示(62.8%)、加强相关知识的科普(55%)。

程多福介绍说,从调查整体来看,受访者的个人信息保护意识逐步增强,掌握了一定知识和技能来更好地保护个人信息的受访者占据主流。



## TikTok宣布与美国两家公司初步达成三方意向

新华社 黄恒

互联网平台TikTok19日发表声明说,其母公司字节跳动与美国甲骨文和沃尔玛两家公司达成原则性共识,三方将据此尽快达成符合中美两国法律规定的合作协议。

声明说,这份原则性共识已作为提案交给美国政府,TikTok认为三方原则性共识将解决围绕公司未来在美国运营和发展的问题。TikTok愿继续为包括1亿美国用户在内的全球用户提供“一个安全和包容的平台”。

美国总统特朗普当天在华盛顿说,他已“原则上”同意

TikTok与甲骨文、沃尔玛公司的合作方案。美国商务部随即表示,推迟实施此前宣布的有关禁止TikTok软件在美国境内应用商店下载和更新的决定,从当地时间20日午夜推迟到27日午夜。

中国商务部新闻发言人19日说,美方以“国家安全”为由,禁止与移动应用程序WeChat和TikTok的有关交易,严重损害有关企业的正当合法权益,扰乱正常的市场秩序,中方对此坚决反对。中方敦促美方摒弃霸凌行径,立即停止错误做法,切实维护公平透明的国际规则和秩序。如果美方一意孤行,中方将采取必要措施,坚决维护中国企业的合法权益。

## 北京互联网法院: 警惕AI换脸 等新型网络侵权

新华社 吴文诩 赵旭

记者日前从北京互联网法院获悉,随着图像处理技术、人工智能技术不断发展,侵害肖像权方式呈现出与新技术、新场景相结合的趋势。

北京互联网法院立案庭庭长赵长新表示,肖像权是自然人人格权的基本内容,民法典对人格权独立成编,体现了对人格尊严的庄严确认与严格保护。网络技术的发展使肖像获取更加容易,传播更加迅速,同时利用信息网络侵害肖像权的案件近年来也急速攀升。

据介绍,北京互联网法院自2018年9月9日成立以来,集中审理北京市辖区内利用信息网络侵害肖像权案件。数据显示,自2018年9月9日至2020年8月31日,北京互联网法院共受理利用网络侵害人格权纠纷6284件,其中涉网侵害肖像权纠纷4109件,占比约65.4%。

值得注意的是,在网络环境中,越来越多侵害肖像权行为更为隐蔽。在北京互联网法院受理的侵害肖像权纠纷中,约50.8%的侵权行为方式以软广广告形式出现,其中微信公众号中的“软广”宣传占比最多,软广广告和在网络店铺中售卖明星同款商品现象尤为突出。

据北京互联网法院统计,在涉网侵害肖像权案件判决中,每案原告诉请损害赔偿金额均值近30万元,但是每案实际判决支持损害赔偿金额均值不足5万元。导致较大差距主要原因有:权利人对其知名度举证不足;权利人对其实际损失和侵权行为人获得利益举证不足。

赵长新建议,肖像权利人可主动采取技术手段检索肖像被使用情况,及时保全侵权证据,注重收集、保存有助于证明自己社会知名度的证据,一旦涉诉,积极提交损失证明的证据或与侵权损害后果相关证据,如商品交易量、文章阅读量、侵权持续时间等,为法官酌情认定财产损害赔偿金额提供参考。同时,各类网络平台要增强法治观念,积极利用技术手段,建立智能防控、识别、制止侵权行为的有效机制,预防和减少平台中侵权现象发生。

## 警察太胖啦 英伦敦警局 订数千条加大警裤

新华社 王鑫方

英国伦敦警察局去年订购近5000条加大版警裤,腰围最大的达1.68米。

英国《星期日镜报》19日报道,依照它得到的信息,伦敦警察局去年订购4712条尺码至少为XL码的加大版警裤。其中,用于骑摩托车的皮质警裤腰围最大为1.27米;女警用巡逻警裤腰围最大为1.42米。

不少推崇健康的人对这些数字表示震惊。英国独立减肥专业组织全国肥胖论坛负责人塔姆·弗莱说,加入警察队伍或任何应急机构的人都应将身体质量指数(BMI)保持在健康范围内。按照医学专家说法,一个人的腰围不应超过身高的一半。

对此,伦敦警察局在一份声明中回应,“伦敦警察局意识到警察保持身心健康的重要性,鼓励警察保持身材、多运动、拥有健康生活方式”,要求警察每年接受体能测试、完成相关训练进修,以确保能安全有效地执行任务。伦敦警察局还在声明中说:“从一个人腰围大小不一定能看出其身材胖瘦,也不一定能看出他执行任务的能力高低。”

不过,按照《镜报》说法,警方体能测试因不够严格而受诟病。